

2025年3月19日

星期三 农历乙巳年二月二十

编辑部地址:嘉定区塔城路565号

邮政编码:201899

线索提供电话:59912222

邮政投递服务电话:69522969

中心投递监督电话:59533351

沪(B)0185

# 嘉定報

第1503期 · 今日8版

扫一扫▶▶



“上海嘉定”APP



“上海嘉定”微信公众号

报名题字:钱其琛

2025年嘉定区党的建设工作会议暨全面从严治党第一次专题会议举行

## 推动党的建设提质量上水平走在前

**本报讯** 3月12日,2025年嘉定区党的建设工作会议暨全面从严治党第一次专题会议举行,深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想,切实以高水平党建引领高质量发展。区委书记陆方舟出席会议并强调,要主动作为、创新实干,奋力推动党的建设不断提质量、上水平、走在前。

区委副书记、区长高香主持会议,区人大常委会主任连正华、区政协主席杨莉出席会议,区委副书记吴杰部署党的建设工作。

陆方舟指出,去年以来,全区党建各条线深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和总书记考察上海重要讲话精神,认真履职尽责,主动担当作为,合力推动党纪学习教育走深走实,党的建设各项工作取得更大成效。

### 嘉定新城发展推进协调领导小组(扩大)会议举行 再发力取得更大突破

**本报讯** 3月18日,嘉定新城发展推进协调领导小组(扩大)会议举行。区委书记、嘉定新城发展推进协调领导小组组长陆方舟出席会议并强调,新城建设事关全局,也事关长远。要持续落实好“四个联动”要求,干字当头、攻坚克难,推动新城建设各项工作取得更大突破。

陆方舟指出,过去一年,嘉定新城协调管理机制进一步完善,项目建设进一步加快推进,城市功能进一步提升。同时,也存在牵引带动作用还不够明显等不足,要高度重视短板弱项,以更大力度、更快步伐推进各项工作。

陆方舟强调,要在产业能级跃升上再发力,牢牢把握产业是新城发展的关键,发挥好科研院所集聚“独一份”的优势,提升产业生态的综合竞争力。要在重点区块建设上再发力,根据“一脉七星”空间布局,建立“一区块一专班”机制。要在体制机制赋能上再发力,强化统筹协调机制,强化政策资源

撰稿 俞超

探讨嘉定区的投资价值,推介优质土地资源

### 2025嘉定城市推介会举行

**本报讯** 3月17日,以“共绘十五五、同筑嘉年华”为主题的2025嘉定城市推介会举行,推介2025年优质的土地资源,共同探讨嘉定区的投资价值。区委书记陆方舟出席活动。区委副书记、区长高香出席活动并致辞。

高香在致辞中指出,嘉定是一座底蕴深厚的江南历史文化名城,也是一座活力迸发的创新开放之城,2024年全区生产总值首次突破3000亿元大关,经济综合实力迈上新的台阶。嘉定区位优势明显,创新基因强大,环境宜居宜业,发展潜力无限,是全市重点打造的五个新城之一,当前正积极推动嘉定新城“3+4”重点区块和北虹桥“一区一城一湾”建设,持续提升城市能级和核心竞争力。一流的城市发展离不开一流的企业,作为地方政府,嘉定区将以最大的诚意、最优的政策、最好的服务,全力当好金牌“店小二”和

陆方舟强调,要抓作风、强引领,夯实党建工作根基。全面对标习近平总书记对上海党建工作的指示要求,扎实落实抓落实,把各级党组织建设得更加坚强有力,为嘉定现代化新型城市建设提供坚强政治保证。思想上、行动上要跟得紧。围绕凝心铸魂,重点要抓好全国两会精神的学习贯彻,全力以赴完成好全年经济社会发展目标任务;围绕凝聚共识,讲好嘉定故事,提振发展信心。队伍上、能力上要强担当。全区各级党组织都要把加强干部队伍建设摆在更加突出的位置,一方面着眼长远培养干部,另一方面立足当前使用干部,党建部门自身也要在优化队伍、提升能力上下更大功夫。作风上、责任上要过得硬。严的导向要更加鲜明、严的链条要更加紧实、严的氛

围要更加浓厚。

陆方舟强调,要抓改革、破根节,增强党建工作质效。坚持融合理念,深化探索城市治理共同体的嘉定模式。把握好“三个融合”建设的工作思路和方法,全区上下统一思想、全面推进。坚持大抓基层,在减负增能上持续用力。减负是基础,重点要以街镇履事项清单作为考核依据,进一步优化完善街镇考核指标体系,推动简考减负。增能是关键,重点聚焦基层无法解决的跨层级、跨部门问题,深入研究搭建好的机制和平台,为基层赋能加力。坚持服务发展,切实发挥党建引领保障作用。党建各条线在区委全局工作中位置特殊、责任重大,要提高站位、着眼全局,找准、找好党建工作的结合点和发力点,更加自觉服从服务大局,做

好经济增量的文章和服务企业的文章,在助力推动区域高质量发展上发挥更大作用。

陆方舟强调,要抓共建、促协同,凝聚党建工作合力。注重同向发力,纪组宣统要发挥好党建工作牵头作用;区委党建办要深化统筹协调,加强分类指导;大口党委要发挥好归口管理的机制优势,做大做强党建纽带;各级党委(党组)要切实担负起党建工作主体责任,确保党建工作与经济社会发展同谋划、同部署、同推进;党委(党组)书记要坚决扛起党建“第一责任”,切实把党建工作抓好、抓实、抓出成效。注重同题共答,各条线各部门既要结合职责分工,抓好各自领域的工作推进,也要聚焦一些共同的事项难题,互相配合,形成整体合力。一方面,上

下要协同。向上,要全面对标对表中央、市委部署要求,在全力抓好落实的同时,积极争取上级支持;向下,要加强对街镇、村居工作指导赋能,充分调动好基层的创造力、凝聚力、战斗力。另一方面,横向要联动。党建工作是“一盘棋”,要系统施策、一体推进,切实发挥好党建引领发展、促进改革、服务民生的作用。

区委常委冯捷、顾惠文、姚卫华、唐晓林分别总结部署全面从严治党“四责协同”机制建设工作、宣传工作、组织工作、统战工作。区四套班子其他领导,区人民检察院检察长等参加会议。

会后,还召开了区委常委会2024年度民主生活会情况通报会。

撰稿 俞超



“3·15”国际消费者权益日当天,区消保委联合嘉定警方、区消防部门以及商家代表20多家单位,在罗宾森购物广场开展消费者权益日大型宣传活动,手把手教消费者维权、打假。据悉,2024年,区消保委共受理消费者投诉17015件,与去年同期比下降约31%,共挽回经济损失117万余元。

摄影 席凌燕

## 2025年度武装(民兵)工作会议举行

**本报讯** 3月13日,嘉定区举行2025年度武装(民兵)工作会议,深入学习贯彻习近平强军思想,认真落实上海警备区党委十四届四次全体(扩大)会议精神,系统总结去年工作,研究部署今年任务。区委书记、区人武部党委第一书记陆方舟出席会议并指出,做好新时代党管武装工作责任重大、使命光荣,要以习近平强军思想为指引,砥砺奋进、锐意进取,推动党管武装工作更高质量发展,开创我区国防动员和后备力量建设新局面。

区委副书记、区长、区国动委主任高香主持会议。

陆方舟指出,过去一年,全区武装战线砥砺奋进,全区武装工作取得新进展新成效,主要体现在成绩更加优异,工作更加扎实,保障更加有力。

陆方舟强调,要强化政治担当,坚决扛牢党管武装责任,切实把党管武装责任扛在肩上、抓在手上,要增强兴武意识、健全管武机制、夯实建武基础,全方位服务好国防和军队现代化建设。要强化国防动员,进一步聚焦兵员征集、聚焦潜力挖掘、聚焦实战训练、聚焦平战结合,全面提升备战援战能力。要强化军地共建,持续擦亮双拥模范城名片,持续巩固争创全国双拥

模范城“十连冠”成果,不断发展坚如磐石的军政军民关系,开创富民强区、兴武强军的良好局面;要深化军民融合、巩固军民团结,抓好各项拥军政策落实。

区委常委、组织部部长姚卫华宣读2024年度武装工作受上级表彰(评定)的先进单位和个人通报。区委常委、区人武部大校部长魏化勇作武装工作报告。副区长季倩倩传达警备区党委(扩大)会议精神。区人武部大校政治委员彭春林宣读新嘉集团设立民人武装部的决定及区属国有企业武装部部长任命。

撰稿 李华成

## 区生态环境保护大会举行

**本报讯** 3月13日,嘉定区生态环境保护和建设工作会议暨美丽嘉定建设推进会举行。区委书记陆方舟出席会议并强调,加强生态环境保护、加强美丽嘉定建设,事关发展,事关民

生,要进一步增强使命感和责任感,全面落实好生态文明建设各项任务,让嘉定天更蓝、地更绿、水更清。

陆方舟指出,要切实打好生态环境保护“持久战”,坚持一手抓当前,攻坚克

难,强化环保突出问题整治,确保“十四五”收好官;坚持一手谋长远,深化“十五五”生态环境规划前期研究,进一步谋深谋细具体的目标任务、工作思路和重点举措。要切(下转第2版)